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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 15 giugno 2015 

Presenti: Ceola, Bertocco, Bortoluzzi, Calvelli, Garbin, Geromin, Grosso, 

Milanese, Pasqualon, Rui, Semenzato. 

Assenti: Chimenton, Ferrini, Perazzolo, Scibilia. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 il Consiglio dell’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito il giorno 15 giugno 

2015 presso la sede di Via Bruno Maderna n. 7 a Mestre, con il seguente 

ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

2) Movimenti Albo. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti. 

4) 60° Congresso Nazionale – eventuali deliberazioni. 

5) Varie ed eventuali. 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,00, presenti i consiglieri Bertocco, Bortoluzzi, Calvelli, Garbin, 

Geromin, Pasqualon, Rui, Semenzato il Presidente apre la seduta. 

Viene letto ed approvato all’unanimità dei presenti il verbale della 

precedente seduta del 03.06.2015. 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato 

l’Albo, relativi alla seguente nuova iscrizione: 

Nome Cognome Luogo 
di nascita 

Data di 
nascita Laurea Sede anno N. Sez Sett. Crediti 

attribuiti 

Alberto Michieletto Venezia 23/03/1987 Civile Padova 2013 4599 A 1 90 
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Ha inoltre presentato le proprie dimissioni l’ingegnere Nicola Curci iscritto 

al n. 3.286 dal 10.06.2002.  

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.280, dei quali 8 sospesi. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni 

conseguenti 

a) L’ingegnere ……………….., nei cui confronti il Consiglio di 

Disciplina ha deliberato la sospensione dall’Albo di Venezia a tempo 

indeterminato per morosità, ha provveduto a pagare sia l’annualità del 

2014 che quella del 2015, senza tuttavia corrispondere le spese di 

segreteria che gli erano state addebitate.  

Il Consiglio, considerato che sono venute meno le motivazioni che 

avevano generato il decreto di sospensione da parte del Consiglio di 

Disciplina, delibera di non dare più luogo come Ordine a detto 

procedimento, per altro non ancora divenuto operativo.  

L’ingegnere ………… viene comunque invitato a rimborsare le spese di 

segreteria e giudiziarie da lui dovute per non incorrere in altra segnalazione 

per procedimento disciplinare per mancanza deontologica. 

b) L’ingegnere Piervittorio Salmaso, in qualità di legale rappresentante di 

una Società tra Professionisti, chiede di iscrivere detta Società nella 

Sezione Speciale dell’Albo dell’Ordine di Venezia.  

Il Consiglio delibera l’accoglimento della richiesta, previo riscontro da 

parte della Segreteria della rispondenza ai requisiti di legge della 

documentazione trasmessa. 

c) L’ingegnere …………… chiede, per motivi difensivi, di poter avere 

copia   della   segnalazione   inviata   a  suo  tempo   all’Ordine  dai  signori  
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………….. e ………., relativamente alla quale il Consiglio di Disciplina 

ha deliberato “non luogo a procedere”, in quanto venuto a conoscenza che i 

suddetti hanno presentato anche presso il Comando Carabinieri di Mirano 

una querela denuncia per truffa nei suoi confronti.  

Il Consiglio accoglie la richiesta. 

d) Gli ingegneri ………………… e ……………….. chiedono l’esonero 

per dodici mesi dall’obbligo dell’aggiornamento della competenza 

professionale per maternità. 

(alle ore 18,20 entrano in Consiglio gli ingegneri Grosso e Milanese) 

Il Consiglio, esaminata la documentazione trasmessa, accoglie la richiesta 

dell’ingegnere ……….., mentre limita a sette mesi, con decorrenza dal 

01.01.2015 e scadenza al 31.07.2015, quella dell’ingegnere …………... 

e) La Compagnia Caronte & Tourist S.p.A. di Messina chiede se sia 

regolare la posizione di un ingegnere navale non iscritto all’Albo, bensì 

presso il Ministero della Marina Mercantile c/o il Compartimento 

Marittimo di Venezia.  

Il Consiglio evidenzia come, per poter dare una risposta, necessiti sapere a 

quale tipo di attività si faccia riferimento. 

f) Il Collegio degli Ingegneri di Venezia chiede di poter coorganizzare con 

l’Ordine il convegno “Indoor Comfort Quality Projet – Architettura 

dell’ospitalità” che si terrà presso il Centro Pastorale Cardinale Urbani di 

Zelarino il 07 luglio p.v.  

Il Consiglio, dopo averne valutato i contenuti tecnici, delibera 

l’approvazione dell’iniziativa, con la concessione di 3 CFP. 

g) La  Fondazione  ha  inserito  nel  programma delle attività formative che  
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intende attuare durante l’anno 2015 i seguenti nuovi eventi: 

- Corso su “I siti contaminati”, della durata di 12 ore con la concessione di 

12 CFP; 

- Corso su “Impianti di alimentazione acqua fredda e calda sanitaria”, 

della durata di 4 ore con la concessione di 4 CFP. 

- Corso su “L’utilizzo dei Droni per finalità professionale: aspetti tecnici e 

quadro normativo attuale”, della durata di 4 ore con la concessione di 4 

CFP. 

- Corso su “La responsabilità civile e penale degli architetti, pianificatori, 

paesaggisti e conservatori”, della durata di 4 ore con la concessione di 4 

CFP. 

- Seminario su “Qualità, sicurezza e velocità. Innovazione nel costruire”, 

della durata di 4 ore con la concessione di un massimo di 3 CFP. 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative 

anzidette, ne delibera l’approvazione e la pubblicazione nella piattaforma 

nazionale della formazione. 

h) L’ingegnere Alessandro Pattaro ha inviato una email nella quale 

formula numerosi quesiti in merito al riconoscimento delle attività di 

apprendimento informale.  

Il Consiglio lo invita a prendere visione del Regolamento e delle 

successive linee guida emanate dal CNI. 

i) La FOIV ha trasmesso il documento finale del gruppo di lavoro n. 41 

“Monitoraggio rischio idraulico” per una sua condivisione in seno ai 

Consigli provinciali.  

Il  Consiglio, a  cui  il  documento  era  già stato posto in visione via email,  
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esprime parere positivo in merito. 

l) La FOIV, a fronte di quanto stabilito dalla sentenza del Consiglio di 

Stato - sez. V - n. 883 del 23.02.2015, ha predisposto una circolare sul 

tema “Progettazione e direzione lavori di costruzioni civili in cemento 

armato”, chiedendo la collaborazione degli Ordini provinciali per la sua 

trasmissione ai Comuni e agli Enti territoriali di competenza.  

Il Consiglio aderisce alla richiesta, restando in attesa di ricevere la versione 

ufficiale con il logo della FOIV. 

m) Il CNI comunica con la circolare n. 546 che il giorno 3 luglio p.v. si 

terrà presso il Padiglione E della Fiera di Pesaro il 1° Meeting Nazionale 

degli Agibilitatori.  

Il Consiglio dispone che la notizia venga pubblicata sulla news-letter. 

n) Il CNI informa con la circolare n. 547 di aver creato, in seno al Gruppo 

di lavoro Energia, i due Sottogruppi di lavoro Impianti Elettrici e Acustica, 

e, al fine di raccogliere le istanze provenienti dagli Ordini provinciali, ha 

indetto due distinte riunioni il giorno 23 giugno p.v. a Roma.  

Il Consiglio delega l’ingegnere Paolo Donelli a rappresentare l’Ordine di 

Venezia nel sottogruppo Acustica, deliberando il rimborso delle spese di 

trasferta. 

o) La Regione Veneto ha emesso una precisazione in merito alla Delibera 

n. 803 del 27.05.2014, allegato C pag. 15, che sancisce i percorsi formativi 

degli stagisti degli Istituti Tecnici o Professionali secondo l’accordo Stato-

Regioni.  

Il Consiglio dispone che la notizia venga pubblicata sulla news-letter. 

p)  L’ingegnere   …………..   segnala   un  bando  relativo  all’incarico  di  
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collaudo dei lavori di ampliamento del liceo statale “Giuseppe Berto” in 

Comune di Mogliano Veneto, per il quale recrimina compensi troppo bassi.  

Il Consiglio, presa visione del documento, appura trattarsi 

dell’espletamento delle procedure previste dall’art. 120 comma 2-bis del 

D.Lgs. 163/2006, indirizzate ai dipendenti della stazione appaltante, e 

pertanto obbligatorie secondo prassi di legge.  

Il Consiglio dispone che ne venga data comunicazione all’ingegnere ……. 

q) La ditta Linea Arredo, cui è stato richiesto di fornire delle tende 

frangisole da inserire su alcune superfici vetrate della Sede che ne sono 

sprovviste, ha comunicato che il prodotto già presente in opera non è più in 

produzione e di essere riuscita a reperire a magazzino un rotolo da 30 

metri, acquistabile solamente come collo unico al costo di €/m 20,00.  

Pur essendo la quantità superiore alla momentanea necessità, il Consiglio 

delibera comunque l’acquisto della suddetta merce. 

r)  L’ingegnere Gianluca Baldan, a conclusione di un incarico di collaudo 

statico in terna, ha trasmesso la documentazione richiesta in merito dalle 

direttive emanate dall’Ordine.  

Il Consiglio, presa visione di detta documentazione ne verifica la 

conformità e ne dispone l’archiviazione. 

s) L’ingegnere Luigi Damiani sta redigendo per un committente privato 

una pratica per un intervento di ristrutturazione di un fabbricato per il quale 

è già stato nominato il collaudatore statico in terna.  

Essendo ora in corso una voltura del permesso a costruire a seguito della 

quale diventerà committente l’Impresa costruttrice medesima, l’ingegnere 

Damiani   chiede   come  sia  possibile  procedere  alla  nomina  del  nuovo  

 



 

 

 

 

 

125 

 

collaudatore.  

Il Consiglio risponde che nulla osta al mantenimento del collaudatore già 

nominato in terna. 

t) L’ingegnere Rui chiede la parola e informa che in conseguenza 

dell’avvenuto versamento delle imposte dirette e dell’IVA, la disponibilità 

finanziaria della Fondazione è attualmente in stato di esaurimento e deve 

essere ripristinata.  

Il Consiglio ne prende atto e delibera di corrispondere alla Fondazione la 

somma di 25.000,00 euro, dei quali 15.000,00 a valere sul residuo 

stanziamento di bilancio 2014 e 10.000,00 quale anticipazione dello 

stanziamento 2015. 

4) 60° Congresso Nazionale – eventuali deliberazioni 

Il Presidente aggiorna il Consiglio sullo stato delle varie attività connesse 

all’attuazione del Congresso. 

La scorsa settimana ha avuto luogo la prima fase eliminatoria del torneo di 

calcio a 11 giocatori.  

Purtroppo a causa del maltempo alcuni incontri sono stati sospesi prima 

della loro conclusione ed ora il CNI dovrà stabilire se detti incontri 

dovranno essere recuperati e secondo quali modalità.  

Il Presidente evidenzia che, nonostante lo sforzo organizzativo messo in 

atto e l’efficienza dimostrata, alcuni dei partecipanti non rinunciano ad 

avanzare lamentele, per lo più di natura campanilistica e strumentale, che 

mettono a dura prova la pazienza di chi tanto si prodiga per la buona 

riuscita dell’evento. 

Gli  Ordini  iscritti  sono  per  ora  90,  dei quali 75 hanno già corrisposto le  
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quote dovute. 

E’ pervenuta un’offerta, per un importo di 10.000,00 euro, da parte del 

gruppo Vivimus, specializzato nella realizzazione di eventi musicali con 

eventuale animazione, per un intrattenimento da associare alla cena di gala 

del 01 ottobre p.v., tenuto da due distinti Ensembles strumentali 

professionali specializzati rispettivamente in musica barocca e classica.  

Il Consiglio stabilisce di acquisire ulteriori informazioni relative all’offerta 

in questione, verificando contestualmente anche altre consimili soluzioni 

da parte di soggetti esecutori diversi. 

L’ingegnere Ceola si recherà a Roma domani 16 giugno per la definizione 

con il CNI di ulteriori questioni, sia economiche che organizzative, ancora 

aperte. 

La seduta si conclude alle ore 19,30. 

 


